
1. 두 자연수 A , B 의 최소공배수가 16 일 때, 100 이하의 A , B 의 공배
수의 개수는?

① 4 개 ② 5 개 ③ 6 개 ④ 7 개 ⑤ 8 개

공배수는 최소공배수의 배수이므로, 최소공배수인 16 의 배수
중 100 보다 작은 자연수의 개수를 구한다. 100 ÷ 16 = 6.25

따라서 200 보다 작은 자연수의 개수는 6개이다.

해설



2. 농구공을 원가에 2할의 이윤을 붙여 정가를 정한 후 3800원을 할인
하여 팔았더니 900원의 이익이 생겼다. 농구공의 원가를 구하면?

① 22000 원 ② 22500 원 ③ 23000 원

④ 23500 원 ⑤ 24000 원

농구공의 원가를 x 원이라 하면 x +
2

10
x − 3800 = x + 900이다.

따라서 2x = 47000 이므로 x = 23500이다.
따라서, 농구공의 원가는 23500 원이다.

해설



3. 4 % 의 소금물 150 g과 8% 소금물을 적당히 섞어서 5% 의 소금물을
만들려고 한다. 8% 의 소금물을 몇 g 섞으면 되는가?

① 50 g ② 100 g ③ 150 g ④ 200 g ⑤ 250 g

4%의 소금물 150 g의 소금의 양은
4

100
× 150 = 6g

8 % 소금물의양을 x 이라고하면소금의양은 (6+0.08x) g이다.

6 + 0.08x
150 + x

× 100 = 5

750 + 5x = 600 + 8x
x = 50 g

해설
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각 수의 분모와 바로 뒤에 곱해진 수의 분자가 같으므로 서로
약분된다. 이러한 방식으로 계속 약분하면 맨 앞의 수의 분자와

맨 뒤의 수의 분모만 남게 되므로
1

50
만 남는다. 또한 음수가 49

번 곱해졌으므로 곱해진 결과는 음수이다.

따라서 계산한 결과는 − 1

50
이다.

해설



5. 기온이 a °C 일 때, 공기 중에서 소리의 속력은 (331 + 0.6a) m/초
라고 한다. 어느 겨울 날 기온이 20 °C 일 때, 번개가 치고 4 초 후에
천둥소리를 들었다. 민수는 번개가 친 곳으로부터 몇 m 떨어져 있는
가?

① 1272m ② 1372m ③ 1472m

④ 1572m ⑤ 1672m

20 °C 일 때 공기 중에서 소리의 속력은 331 + 0.6 × 20 =

343 (m/초) 이고
4 초 후에 소리를 들었으므로 민수는 번개가 친 곳으로부터
343 × 4 = 1372(m)에 있다.

해설


